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Landbouwsector  -  Opleidingsinitiatieven

Voortdurende opleiding is heel belangrijk binnen de landbouwsector. Dit bleek ook uit de 
hoorzitting met vzw Boeren op een Kruispunt. De sector evolueert en krijgt te maken 
met heel wat uitdagingen. Landbouwers krijgen daarom best reeds een goede opleiding 
voor ze van start gaan, maar verder moet er uiteraard ook aandacht besteed worden aan 
voortdurende vorming. 

Ook de beleidsbrief Landbouw stelt het volgende:
“De gewijzigde economische context en de verhoogde aandacht voor natuur en omgeving 
vereisen een verdere professionalisering van landbouwers. Daarom zullen de middelen 
voor de ondersteuning van opleidingsinitiatieven in de landbouw via een 
selectieprocedure meer gericht worden op de professionele en startende landbouwers en 
zal er rekening worden gehouden met de nieuwe uitdagingen waar zij voor staan. Daarbij 
zullen de startende landbouwers de nodige ondersteuning krijgen via een ruim aanbod 
aan opleidingen waarbij gefocust wordt op bedrijfseconomische aspecten en 
ondernemingszin.”

1. Kan de minister een overzicht geven van opleidingsinitiatieven in de landbouw buiten 
het reguliere secundair, universitair of hogeschoolniveau?

2. Door welke organisaties worden deze opleidingen georganiseerd?

3. Hoe zal de minister invulling geven aan haar ambitie om tot een ruim aanbod te 
komen waarbij gefocust wordt op bedrijfseconomische aspecten?

4. Zijn de leerplannen van de opleidingen in het secundair onderwijs voldoende 
aangepast aan de huidige landbouwevoluties (bv. regelgeving, technologie)? Wordt 
de sector betrokken bij de opmaak van deze leerplannen? Zo ja, hoe verloop deze 
samenwerking? Worden de opleidingen geëvalueerd? 
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1. De opleidingsinitiatieven in de landbouwsector bestaan uit starterscursussen, 
vormingscursussen, korte vormingsactiviteiten, stages en vervolmakingsdagen voor 
lesgevers.

2. De opleidingen worden ingericht door erkende centra voor landbouwvorming. Dit zijn 
vzw’s die de organisatie van naschoolse vormingsactiviteiten in de landbouw als 
statutair doel hebben. Er zijn 4 algemene centra, 30 gewestelijke centra en 11 centra 
voor hobbylandbouwvorming

3. Vanaf 2015 gebeurt de toewijzing van de middelen voor opleiding via een 
selectieprocedure. De centra maken een jaarprogramma op waarin de thema’s van de 
geplande opleidingen worden uiteengezet. Deze programma’s krijgen scores 
naargelang de beleidsprioriteiten. Daartoe behoren opleidingen die verband houden 
met bedrijfseconomische aspecten.

4. De inhoud van de leerplannen van het secundair onderwijs zijn een bevoegdheid van 
de Vlaamse minister van Onderwijs. 


